

## ROZHOVOR

## 24 MILUJU NENÁVIDĚNÁ ZVÍŘATA

S Richardem Jaroňkem jsme se bavili především o žralocích a jejich nezasloužené špatné pověsti, ale například také o delfínech a o vymírání oceánů

## CESTOPIS

## 34 MATTERHORN SEVERNÍ AMERIKY

Mount Assiniboine je se svými 3 618 metry nejvyšším vrcholem jižní části pohoří Kanadských Skalitých hor. Kvůli charakteristickému tvaru se mu přezdívá Matterhorn Severní Ameriky

## 56 NA OPAČNÉ STRANĚ DYJE

Jestliže západně od Znojma překročíte státní hranici, otevřou se vám při nenáročném túře po rakouském břehu Dyje neobvyklé pohledy na české území

## KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

## 12 CHYŤTE TYGRA!

Tygr byl v dřívějších staletích obávaným predátorem, který nezřídka útočil i na lidi. Role se postupně obracely, a ačkoli i dnes dochází v indických vesnicích k tygřím útokům, jsou to daleko spíše tygři, kteří se musí obávat útoku lidí

## 40 SYROVÁ KRÁSA ETIOPIE

Etiopie je z hlediska přírodní turistiky chudou sestrou, která se musí sklonit před národními parky v Keni či Tanzanii. V žádném případě ale nejde o zemi přírodně nezajímavou

## 50 ZAOSTŘENO: ČAS JELENÍ LÁSKY

V nové rubrice se dozvíte, kde a jak můžete nejlépe pozorovat jelení říji

## 52 SMRT VE ŽLUTÉM HÁVU

Na květech některých rostlin s úspěchem číhají na svou kořist takzvaní krabí pavouci. Květiny plné pylu jsou pro ně lákavým loveckým teritoriem





## 66 ZABIJÁCI S POVĚSTÍ NEVINÁTEK

Šelmám je přisuzována krvelačnost přesto, že v rámci druhu se k sobě často chovají mnohem lépe než býložravci. Ti své mnohdy velmi účinné zbraně nedokážou zkotřit a dohry bývají tragické

## 82 HOMOSEXUALITA LÍNÝCH PTÁKŮ

Kdo má hodně práce s potomky, nemá čas na milostné avantýry. To v ptačí říši platí nejen o záletech s příslušníky opačného pohlaví, ale i o homosexuálních hrátkách

## MÍSTA NA ZEMI

### 22 SERENGETI NESMÍ ZEMŘÍT!

Největší africký národní park čelí dosud nejvážnější hrozbě za dobu své existence. Jeho územím má s pozhledáním tanzanské vlády vést dálnice!

### 62 "DOLOMITY" NA PRAHU TATER

V tatranských údolích a dolinách se návštěvníkům otevírají i pohledy, které si nezadají například s panoramaty italských Dolomit

## KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

### 70 HOŘKÁ KRÁSA HORSKÝCH LUK

O hořcích panuje rozšířená domněnka, že jejich květy jsou výhradně modré. Ve skutečnosti jsou však k vidění hořce nejen modré, ale i červené, žluté a výjimečně bílé

### 76 ROSTLINY SLANÉ POUŠTĚ

Tarimská pánev patří k nejextrémnějším místům na světě, kde se na troud suchá místa střídají se zasolenými půdami a rostliny zdánlivě nemají šanci. Přesto tato obrovská plocha zdaleka není pustá



## PRAVIDELNÉ RUBRIKY

### 6 OBJEVY PŘÍRODY

Odvážné mimikry, Lepší vrabec v hrsti, Mravenčí genom rozluštěn, Ústřední pojivo pomůže lidem, Čistí bakterie vodu?

### 74 ZOOLOGICKÉ ZAHRADY – ZOO LIBEREC

### 81 DOPIŠY ČTENÁŘŮ, SOUTĚŽ

### 84 E.ON PŘÍRODA-WILDLIFE 2010

Šesté kolo celoroční čtenářské soutěže

### 92 ATLAS

Na zuby chudí ozubenci; Škumpy užitečné i zrádné

### 94 JAK PŘEŽÍT

Na sebe a s sebou; Dalekohledy – užitečné dlouhé sklo

### 96 KNIHY, VÝSTAVY, WEBY, TV POŘADY

### 97 KVÍZ – CO VÍTE O TYGRECH?

